



# INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

## UN DOCUMENTO HISTORICO

### El general Franco advirtió a tiempo al siniestro Casares Quiroga la grave situación creada por su política de persecución

PARIS.—"Le Jour" publica el interesante documento histórico, en el que el General Franco había predicho la guerra de España.

He aquí dice el referido periódico, un documento revelador de las causas de la sublevación española. El 23 de junio último, el general Franco dirigió al ministro de la Guerra, Casares Quiroga, la carta profética que vamos a dar a conocer. Franco mandaba entonces militarmente las islas Canarias, y aunque alejado de la Madre Patria tenía una percepción muy clara del peligro que se alzaba en el país, y discernía sus causas.

Su carta da sobre su carácter, su personalidad y su perspicacia, una luz deslumbrante. Al mismo tiempo ese documento revela la firmeza con que el Gobierno de Madrid advertía el peligro, no queriendo tenerlo en cuenta. Las enseñanzas que se desprenden de ese documento no serán comprendidas bien, nos parece, más que por los españoles.

"El general de la División, dice el documento de referencia, Comandante militar de las Islas Canarias. Santa Cruz de Tenerife 23 de junio de 1936.

A S. E. don Santiago Casares Quiroga, ministro de la Guerra.

Respetado ministro:

El estado de inquietud en el espíritu de los oficiales, y que parece producido por las últimas medidas militares, es tan grave, que contraería una grave responsabilidad y faltaría a la lealtad que es mi deber, si no le expusiera mis impresiones sobre la situación militar del momento y sobre los peligros que presenta para la disciplina del Ejército la falta de satisfacción interior, y el estado de inquietud espiritual y material que se adivina, sin exteriorización palpable, en los Cuerpos de oficiales y en el de los suboficiales.

Las recientes disposiciones que reintegran al Ejército a los oficiales superiores y subalternos condenados en Cataluña y la más reciente, concerniente a los empleos distribuidos antes por antigüedad y

dejados ahora a la voluntad ministerial, que no había sido modificada desde el movimiento militar de junio de 1913, así como las recientes disponibilidades, han despertado la inquietud en la gran mayoría del Ejército...

Todo, excelencia, hace claramente aparecer que en este asunto carece ese ministerio de informaciones, o que sus colaboradores militares, desconocen los problemas íntimos y morales de la colectividad militar.

Yo no quisiera que esta carta pueda disminuir el buen nombre de que gozan los que en el orden militar son sus informadores o consejeros y que pueden pecar por ignorancia; pero me permito asegurarle, bajo mi responsabilidad y bajo el amparo de mis hojas de servicios, que las disposiciones publicadas permiten darse cuenta de que las informaciones que las han motivado, no tienen en cuenta las realidades y son a veces contrarias a los intereses de la Patria, presentando al Ejército con características y defectos completamente fuera de la realidad.

Recientemente han sido relevados de sus puestos de mando, jefes que, en su mayoría, habían realizado brillantes servicios y que estaban muy considerados dentro del Ejército; se han dado sus puestos y los empleos más distinguidos y de más confianza a otros que, en general, estaban calificados por el noventa por ciento de sus camaradas como los más escasos de méritos.

Los que se le acercan para adularle o para reclamar colaboraciones serviles, no son por esto más leales a las instituciones.

Los que no hablan de la inquietud, la dignidad y el patriotismo de los oficiales, presentándolos como elementos de conspiración y de alejamiento del régimen, son los que rinden peor servicio a la Patria.

Las Juntas militares de defensa nacieron en 1917, por la falta de justicia de los poderes públicos, en la administración del Ejército. Hoy puede decirse que virtualmente, en un plano idéntico, las Juntas militares, han reaparecido.

Los impresos que clandestinamente aparecen con las iniciales U. M. E. o U. M. R., son síntomas dignos de fe de su existencia y anuncio de futuras guerras civiles, si no se tiene cuidado de evitarlas, cosa que yo considero fácil por medidas de consideración, de justicia y de igualdad.

No quiero ocultar a su excelencia el peligro que supone este estado de conciencia colectiva en los momentos presentes, en que se unen las inquietudes profesionales con las de todo buen español ante los graves problemas de la Patria.

Alejados por muchas millas de la Península, nos llegan constantemente, y por diversos conductos, noticias que acusan que este estado que aquí no hacemos más que sospechar, existe igualmente, y puede ser en más alto grado, en las guarniciones de la Península, incluidos todos los Cuerpos de fuerzas militares del orden público.

Muy al corriente de la disciplina, al estudio de la cual me he consagrado muchos años, puedo asegurar que el espíritu de justicia que anima los cuadros militares es tal, que toda medida de violencia no justificada produce efectos contrarios en la masa de las colectividades que se sienten a merced de las maniobras anónimas y de las delaciones calumniosas.

Considero como un deber de poner en su conocimiento lo que yo creo de una extraordinaria gravedad para la disciplina militar, y de que su excelencia puede darse cuenta si quiere informarse, bien personalmente cerca de los generales y jefes de los Cuerpos que, exentos de pasiones políticas, viven en contacto con sus subordinados y se preocupan de sus problemas íntimos y de su manera de pensar.

Muy subordinado y muy respetuoso, le saluda

Francisco FRANCO".

## Nota del Gobierno Civil

Cantidades y efectos entregados al excelentísimo señor Gobernador Civil, con el destino que se expresa y que se ingresan con esta fecha en la Sucursal del Banco de España.

Los empleados y obreros de la Eléctrica del Tormes S. A. de Zamora, para el Tesoro público: 65'35 pesetas; Ramón Ramos Martínez, maestro, y niños de la Escuela de Santa Colomba de Sanabria, para el Ejército y fuerzas armadas 10; Genoveva González, maestra, y niñas de la Escuela de Carbajosa, para el Tesoro y fuerzas armadas 18'75; María Angela Caverro, maestra y niñas de la Escuela de Junquera de Tera, para el Ejército y fuerzas armadas 14'35; Víctor Rodríguez Martín, vecino de Villalube, para el Ejército y fuerzas armadas, 2; Francisco Martín Pastor, párroco de Gallegos del Pan, para el Tesoro público 25 pesetas, y para el Ejército y milicias 10; total 35; Fidel Rodríguez, maestro,

y niños y demás maestros de las Escuelas de Castroverde de Campos para el Tesoro público 25, y para la Cruz Roja 25 pesetas, en total 50; María Esperanza Torres, maestra, y niñas de la Escuela de Párvulos de Castroverde de Campos, para el Tesoro público 30'35; los niños Aurorita y Pepito, Luis Navarro García, de Hermisende, para el Tesoro público, 5; María Aurora García Salvatierra, maestra, y niñas de la escuela de Hermisende, para el Tesoro público 15; Ulpiano Lorenzo San Román, maestro nacional de San Marcial, un alfiler de oro de corbata, para el Tesoro público.

Eufasio Hernández y Nieves Lozano, de Piedrahita de Castro, dos alfileres de corbata, un par de pendientes y un trocito de oro suelto, un collar con 40 cuentas y corazón de oro, una pulsera con cadenita, un par de pendientes, una sortija, dos cadenas con medallas de oro y dos medallas sueltas y un anillo sello de oro, para el Tesoro público: Eloy Hernández, maestro nacional de Villalpando y su esposa, un anillo, una cadenita con medalla, una gargantilla con 23 cuentas, todo de oro y de su hija Trinita, una sortija de oro.

Vicente Miguel Enríquez, de Benegiles, dos anillos de oro y una moneda de oro de 25 pesetas, para el Tesoro público.

24 noviembre.

## REGISTRO CIVIL

### NACIMIENTOS

Carmen Rodríguez Fernández. Félix Manzanal Morillo.

### CARTELERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE

#### Teatro PRINCIPAL

Hoy JUEVES: Butaca 0'55  
Sensacional ESTRENO • Paramount •  
**El derecho a la felicidad**  
Creación de JOAN BENET con CHARLIE RUGGLES

Mañana VIERNES: Butaca 0'55  
Otro gracioso y original  
ESTRENO • Paramount •  
**Al compás del corazón**  
Creación de LANNY ROSS, Jack O'Kie y Mary Briand

El SABADO: Butaca 0'55  
ESTRENO sensacional • Paramount •  
**Melodía en primavera**  
Creación de LANNY ROSS, Ann Southern y Charlie Ruggles

El DOMINGO: Butaca 1'60 y 2'10  
ESTRENO de la monumental película • Paramount • EN ESPANOL  
**Casino de mar**  
Por GARY GRANT, BENITA HUME, Jack La Rue y Genda Farrell

### NUEVO TEATRO

El DOMINGO: Butaca 1'60  
ESTRENO • Paramount •  
**EL DICTADOR**  
Por los eminentes artistas Ricardo Cortez y Elisabeth Young

## Condenado a doce años de prisión por el atesoramiento de plata

### Y pérdida de la cantidad que se le encontró

Sevilla.—El general Queipo de Llano, en su charla de anoche, dijo que ya tendrían los radioyentes noticias por la Prensa, de que un desdichado comerciante, por no querer hacer caso de sus indicaciones y consejos, se practicó un registro en su domicilio, hallando diez mil y pico de pesetas en plata que no fué a entregar al Banco. Ha perdido dicha suma y ha sido condenado a doce años y quince días de prisión mayor.

Es verdaderamente lamentable que haya gentes que crean que se puede continuar burlando la acción de la justicia. En cuantas ocasiones faltan a las disposiciones emanadas de la Superioridad, serán castigadas con la misma energía que el industrial de referencia.

Quiere hacer una nueva advertencia. Doy un plazo de cuarenta y ocho horas para que todos los que tengan cantidades en plata acudan a cambiarlas en el Banco. Pasado ese plazo, la ley se aplicará inexorablemente.

## ¿Otro barco griego apresado por los buques nacionales?

Lisboa.—La captura por los barcos de la escuadra nacional de un barco noruego que transportaba armas para los rojos españoles, demuestra la necesidad de la ley arancelaria por el Gobierno de Inglaterra prohibiendo el transporte de material bélico para ninguno de los beligerantes en barcos de aquella nacionalidad. Este barco salió con destino a un puerto inglés, pero luego fué cambiado el cargamento por otra de material bélico, que debió descargarse en Cartagena. Ya había realizado otros viajes semejantes y por fin fué capturado.

Parece que también ha sido apresado un barco griego con material de guerra para los marxistas. Los buques nacionales le obligaron a poner rumbo a Ceuta.

## Flotilla de submarinos italianos al Mediterráneo

Londres.—Informan de Malta que las autoridades navales anunciaron anoche que estaban caducadas todas las licencias.

Ha salido la primera flotilla de submarinos de la escuadra del Mediterráneo, al frente de la cual marcha el buque de guerra «Ciclón».

Se supone que estas unidades han puesto rumbo a las costas españolas del Mediterráneo.

## Los marinos franceses saludaban con el puño cerrado

PARIS.—En la Bolsa y en algunos medios políticos y militares se observaba ayer cierta inquietud por haber sido decretados algunos cambios de mando, en unidades de la Marina francesa.

Hace algún tiempo, hubo un intento de sublevación en el puerto militar de Tolón, pero parece que lo que ha ocurrido ahora, es algo más grave. Los marinos hacían manifestaciones comunistas, cantando La Internacional y saludando con el puño cerrado.

Ayer se ha firmado un importante decreto de Marina prohibiéndose rigurosamente a los marinos que pertenecieran a partidos políticos, pudiéndoseles investigar su ideología. También serán juzgados los que salieran fuera del uso militar, con gestos o signos de agrupaciones políticas, de cualquier clase.

### EL PREMIO NOBEL DE LA PAZ

OSLO.—El premio Nobel de la paz, para el año de 1936, ha sido otorgado al ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, señor Saavedra Lamas, y el de 1936 a un escritor alemán.

Al conocerse en Buenos Aires, tan grata nueva, acudieron a la residencia del señor Saavedra, numerosas personalidades y miembros de los Cuerpos diplomáticos, altos funcionarios, etc., con objeto de felicitarle.

El ministro de Negocios, ha recibido durante el día, multitud de telegramas de felicitación.

### LOS INTELLECTUALES SE VAN CON LOS LIBRES A OTRA PARTE

PAREDE.—Comunican de Madrid que el Comité de milicianos encargado de la evacuación de la capital, ha organizado una caravana compuesta de intelectuales.

A esta caravana, seguirá un camión blindado donde irán "sus" bibliotecas.

### LA ZONA NEUTRAL

VALENCIA.—El ministro de Estado, Alvarez del Vayo, ha enviado un telegrama a Mijas, relacionado con la propuesta hecha por la Cruz Roja, para señalar una zona neutral en Madrid. Dicho telegrama dice: Aceptar esta iniciativa por el Gobierno significaría que se consideraba legal el bombardeo del resto de la ciudad.

### LOS REPRESENTANTES EXTRANJEROS CONTINUAN ABANDONANDO BARCELONA

BARCELONA.—Ultimamente han abandonado la ciudad, los cónsules de Austria, Hungría, Ecuador, Guatemala y Chile, entre otros, además de los cónsules generales de Alemania e Italia. Todos estos consulados han sido clausurados.

### LAS EMBAJADAS ALEMANA E ITALIANA

VALENCIA.—El ministro de Estado, Alvarez del Vayo, ha dado órdenes, para que sean evacuadas las embajadas de Italia y Alemania.

### NO TRATAN DE ESTABLECER LA REPUBLICA SOVIETICA

BRUSELAS.—Un periódico publica unas declaraciones que Lar-

go Caballero ha hecho a un enviado suyo, en las que el Lenin español dice que no es propósito de su Gobierno, el "establecimiento" en España, de una República soviética.

### LOS MADRILEÑOS TEMEN EL SAQUEO DE SUS VIVIENDAS SI LAS ABANDONAN

JACA.—La emisora de esta localidad decía ayer que la población de Madrid no se decide a abandonar la capital ante el temor de que acaben de saquear las viviendas de las hordas anarquistas.

También obedece esta resistencia a abandonar Madrid, la falta de medios de transporte.

### Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Natalio Iglesias, de 10 años de edad, que vive en Santa Lucía 13, de herida contusa en el frontal, lado izquierdo, se la causó al caerse

—Angel de San León, de 3 años de edad, domiciliado en Balborraz, número 60, de quemaduras de primer grado en el antebrazo y dorso de la mano izquierda, se la produjo con agua hirviendo.

—Teresa Velázquez, de 7 años de edad, con domicilio en la Plaza del Doctor Arribas, número 14, de quemaduras de primer grado en la región femoral izquierda, se las produjo al caerse un recipiente de hirviendo.

—Francisco Carracedo, de 25 años de edad, que habita en la Carretera de la Estación, de herida contusa en el frontal, lado derecho, se la causó con una puerta.

## Funcia - ZAMORA

San Torcuato núm. 13  
Podades: Si queréis hacer una poda limpia y perfecta usar la Tijera Modelo Patentado que tiene esta Casa



Patente núm. 2.357

La RADIO de máxima garantía

# PHILIPS

Venta únicamente en el

**Bazar J** \* San Torcuato, 20

**Taller de servicio PHILIPS 250**

Avenida de Portugal, núm. 2

Este Taller es el que ha instalado la RADIO ZAMORA.

En el BAZAR J, encontrará V. también discos de **Falange** maravillosamente cantados

También encontrará Vd.

**Crucifijos del Santísimo Cristo de las Injurias**

a 4'95 pesetas

**Banderas Nacionales y de FALANGE**

**Tiras y pasquines patrióticos para la toma de Madrid**

**Banderitas de «Madrid es nuestro»**

**Distintivos**

**Sortijas**

**Alianzas. Verdaderas preciosidades.**

# BAZAR J

San Torcuato, 20

# Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos el 18 de Noviembre de 1936

Pesetas	PESETAS
Mercedes Martínez, viuda de Calamita, una cruz, tres sortijas y un alfiler de corbata	10'—
Modesto Vicente, de Tábara	10'—
Olegario Salvador Arias, una sortija y dos gemelos	10'—
Esperanza Rodríguez Arias, 2 sortijas	10'—
Maria Amparo y Tránsito Martín Toranzo, un par de pendientes	10'—
Francisco de Lera un par de pendientes y en efectivo	25'—
Nemesia Núñez y niñas de la escuela de San Miguel de Lomba	16'50
Leonor Sature Lobo y niñas de la escuela de Cubo de Benavente	16'05
Sociedad de Socorros Mútuos Obrera, de Villaralbo	100'—
Lucas Calvo Méndez	25'—
Josefa Ramos, maestra y niñas de Villaseco del Pan	17'40
Francisco Moralejo, maestro y niños de Villaseco del Pan	16'15
Federico Bragado Herrero, maestro y niños de Brime de Sog	18'20
José Pava Borona	5'30
Ayuntamiento y vecinos de Arrabalde	224'55
Maestro y niños de Castriño de la Guareña	10'—
Andrés Martín López, 2 alianzas y una sortija	10'—
Cesáreo Gómez y señora, de Aspariego, dos alianzas, un par de gemelos, un alfiler de corbata, una moneda-dije de 20 francos, tres sortijas, un anillo, un sujetador, cuatro pendientes, un abridor y una gargantilla con 40 cuentías	10'—
Tomás Toranzo García, médico de Villalpando, y señora, una onza, una botonadura de tres botones con piedras, una sortija-sello y un pendiente; y de sus hijas Ignacia, Isabel y Pura, sus tres medallas de nacimiento con una cadenita	10'—
Maria Gallego, maestra de Piedrahíta de Castro, un par de pendientes con piedras	10'—
Manuel Lozano Salvador, una moneda de 25 pesetas	10'—
Manuel Sierra, seis anillos y una moneda de 25 pesetas	10'—
Juan Martín	5'—
Longina Gómez	5'—
Eleuterio del Río, una cadena, un pendiente y un trozo de extensor	5'—
Maria Martín, una cadena y una sortija	5'—
Pedro de Castro, dos monedas de 25 pesetas	5'—
Pedro Alonso, una leontina, un gemelo, otro roto y un botón de pechera charro	5'—
Hortensia de Castro, una gargantilla	5'—
Lorenzo Blanco, dos arillas y un anillo	5'—
Hijas de Maria, un corazón y una gargantilla	5'—
Inocencio del Río, dos pulseras	5'—
Maria Nieto, una moneda de 25 pesetas	5'—
Demetrio Aguado, cuatro monedas de 25 pesetas	5'—
Vicente Ruiz, una moneda de 25 pesetas y un par de pendientes	5'—
José Lorenzo	35'—
Suma del día	529'15
Suma anterior	1.068.454'11
RECIBIDO HASTA LA FECHA	1.068.983'26

**Donativos del día 19**

Conductores de la requisita, según relación aparte	3.662'35
Eloy Ventanillo	5'—
Manuel Gonzalo, maestro y niñas de San Marcial	20'—
Carolina Ferreras	25'—
Petra Calañas, maestra y niñas de San Marcial	23'05
Carmen Casquero, maestra y niñas de Kiofrio de Allste	38'—
Ulpiano Lorenzo, maestro y niños de San Marcial	17'50
Eliseo Cordero, párroco de Moralina de Sayago	20'—
Ayuntamiento y vecinos de Moralina de Sayago	500'—
Florentina García, maestra y niñas de Rioconejos	13'90
Maria Miranda, Ana Sánchez y Juan Villamazares, maestros y niños de las escuelas nuevas de San Lázaro	41'85
Maestro y niños de Castrelos de Sanabria	10'—
Josefa Pérez, maestra y niñas de Aspariego	15'55
Maestra y niñas de Villaverde Ana Maria Blanco, maestra y niñas de Lanilla de Tera	16'55
Isabel González, Claudia Agudo y Matilde Sesma, maestras y niñas de Corrales	25'—
Petronila Alonso y Félix Norral, maestros y niños de Val de Corral	65'35
Victoriano de las Heras, Luis Casado y Leónides Domínguez, maestros y niños de Corrales	25'—
Roque Arribas y Florentina Domínguez un anillo-sello y una alianza	226'—
Juliana Cobo Murcia, y su esposo Ser Ego López, un par de pendientes y un colgante de pendiente	25'—
Manuel Vega Garrote y señora, un par de gemelos	25'—
Julio S. Funcia, cinco anillos, y una cadenita	25'—
Tomás Berrion González un par de gemelos y una bolita mociza	25'—
Mario Baladrón	2'—
Federico Balbontin Gutiérrez, un anillo de sello	2'—
Hellodoro Rodríguez	50'—
Secretario de La Hiniesta	72'90
Avelino Murcia Crespo, un collar de gargantillas	72'90
Angeles Manso Palacios, un collar de 40 cuentías de oro portugués	72'90
Cándida Zárate, un collar de gargantillas	72'90
Manuel Palacios Hernández, un par de pendientes	72'90
Suma del día	4.875'00
Suma anterior	1.068.983'26
RECIBIDO HASTA LA FECHA	1.073.858'26

## A nuestros lectores

Para dar cumplimiento al reciente Decreto de la Junta de Defensa Nacional, HERALDO DE ZAMORA reducirá a la mitad el número de sus páginas, dos veces a la semana. Esta medida es transitoria y en cuanto las circunstancias lo permitan, reanudaremos la publicación en la forma acostumbrada.

# EL PELIGRO CATALANISTA HAY QUE ESTAR MUY ALERTA

(Conclusión)

Llegamos ya a la etapa gloriosa que estamos viviendo. La "sanjurjada" triunfa. La mitad de la nación se alza en gesto viril y esforzado contra los satélites de Rusia. Los invictos caudillos militares conducen a la victoria a sus soldados y por todas partes resurgen los dormidos sentimientos y al mágico conjuro de la Patria amenazada, en santa guerra de Independencia, hombres, mujeres y jóvenes ofrendan la hacienda y la vida por la Hispanidad gloriosa.

En el extranjero se aprecian las posibilidades de la victoria definitiva. Europa mira con gesto de asombro el sublime resurgir de un pueblo que antes de caer sumido en la abyección y el envilecimiento se pone súbitamente en pie y lucha y muere por salvar las asencias de la Civilización Cristiana y liberar como antaño, al mundo entero de la invasión y el dominio de las hordas asiáticas de los nuevos bárbaros de Moscú.

Este es el momento aprovechado por muchos catalanistas para abandonar sus cómodos y divertidos refugios de Génova y San Juan de Luz y entrar en España.

Vienen a Burgos, pululando en derredor del Gobierno auténtico de España, y a él se ofrecen. Prometen diversas combinaciones financieras, dinero, vigilan los negocios en que son partícipes establecidos en tierras dominadas, se preparan para influir y acaso manejar las naves del Estado. Pero... no van al frente.

Los que en política y en negocios han ido unidos o colaborado con elementos del Frente Popular, con los esquerristas catalanes, con judíos y masones internacionales, abandonan a éstos cuando ya los ven perdidos, y pugnan ya por subir.

se "a las traseras de las carrozas triunfales" según frase de don Antonio Maura.

Y crearán que vamos a consentirlo.

Se figuran que la nueva España, que se levanta a fuerza de sacrificio, de entusiasmo por el Ideal, de derroche de su economía y de su sangre, de encendido y heroico patriotismo, va a permitirlo?

No, y cien veces no.

Vamos a construir una España con fuerza y poderío no sospechados ni soñados.

Vamos a recuperar España. A arrancarla de las garras del liberalismo económico y político que por espacio de más de un siglo la había empobrecido, dividido y humillado. A buscar en las esencias tradicionales en el amor a los altos ideales que en su historia la hicieron grande e invencible, en el sacrificio cotidiano, callado y austero de todo interés particular en aras del altar de la Patria, la restauración del Imperio español, bajo el lema de los Reyes Católicos de "España unida y en orden".

Y para ello, precisa liberar la nación de la influencia y dominio del catalanismo, que durante lo que va de siglo tan desdichadamente ha pasado en la vida nacional.

Porque hay que recordar los años de predominio arancelario de Cataluña, con mengua de la industria de las demás regiones fomento del cultivo de algodón en Andalucía y su influjo político en la gobernación del país, singularmente a partir de 1917 en que no ha dejado de haber ministros catalanes en todos los Ministerios, los que con empeño no imitado laboraron siempre en pro de los intereses localistas de su región en forma por todos conocida.

Recordar lectores, a Cambó, en

1918, recién salido de los consejos de la Corona, cuando audazmente definía los grados de su lealtad y patriotismo con aquella frase de "¿Monarquía?, ¿República?, Cataluña".

Acordáos del nefasto pacto de San Sebastián, vergonzoso contubernio de españoles como Alcalá Zamora y Miguel Maura con separatistas descarados de Cataluña y Vasconia, que, al aceptar el principio de la libre autodeterminación de las regiones, minaba en sus esencias la unidad nacional y sentaba las bases de los Estatutos regionales que han estado a punto de destrozar a España en innumerables Repúblicas soviéticas.

¿Y vamos a olvidar todo ésto?

Es posible admitir, siquiera en hipótesis, que podamos incurrir en las debilidades y claudicaciones del pasado, y tolerar la intromisión de negociantes y políticos sospechosos, viciados de origen y costumbres, incapaces de sentir a la Patria, —cual hoy por dicha nuestra se siente— con el fervor del místico, la locura del amante y el patriotismo

No, en manera alguna. del héroe.

Para llegar a tal final, no derrama prodigamente su sangre nuestra juventud. Para ello, no se arruinan nuestros campos ni destruyen los pueblos y ciudades.

Para ello, no se ha alzado en armas el glorioso Ejército español.

Y conste, para terminar, bien claramente que en todo cuanto expuesto queda no ha de verse la más pequeña enemiga para Cataluña. Hay muchos catalanes españoles que sienten y aman a España, que por España sufren en su tierra oprimida, o por España dan su vida en las filas del Ejército, Requetés, Falange y Renovación. A ellos, toda nuestra simpatía y aplauso.

Ellos nada tienen que ver con la hornada de políticos y negociantes catalanistas que tantos males nos han causado, únicos a los que aludimos.

Estos sí que constituyen un serio peligro...

Y, hay que estar muy alerta.

J. Manuel CENDOYA.

## Falange Española

Vuestro HIMNO cantado  
Y  
Vuestro HIMNO  
Impresionado EN BANDA

PODEIS ADQUIRIRLO

en el Gran Bazar de  
Salvador Garcia Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Así como canciones patrióticas  
y PASODOBLES MILITARES

GRAN SURTIDO

## Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

Cabo, Guillermo Martín; corneta, Antonio Velasco; tambor, José Alfonso y soldados, Antonio Martín, Leopoldo Mazón, Román Suárez, Fernando Fernández, Santiago Vázquez y Elix Miguel del Regimiento Infantería Toledo, primer batallón, segunda compañía. Frente "Las Campanillas" Guadarrama.

Cabo, Clemente Garrote y artilleros, Nicanor Barrero, Francisco Fernández Luengo y Eusebio Pérez, Ismael Vicente, Jerónimo Sandín, Patrocinio Tejedor, José Vázquez, Blas Rojo e Hilario Salvador, del Regimiento de Artillería Pesada núm. 4, sexta batería de operaciones en Grado (Asturias).

Cabos: Francisco Delgado Casado, Pedro Sánchez Amado, Francisco Mozas Domínguez y Julio Martínez y el soldado, Zenón Domínguez Morán, del regimiento de Infantería de Mérida núm. 35, segundo batallón, tercera compañía, en Grado (Asturias).

Cabo: Valeriano Rodríguez Benítez; soldados: Juan Parra García y Tomás Villar Merino, del regimiento de Toledo, quinto batallón, segunda compañía, hospitalizados en Mondoñedo (Lugo).

Soldados sanitarios: Olimpio Esteban Miranda, de la columna del teniente coronel López Pita, Horacio Arenas Alonso y Primo Fidalgo, de la columna del teniente coronel Tejero. Frente de Oviedo (Asturias).

## Junta de Plaza y Guarnición de Valladolid

ANUNCIO

El día 14 de diciembre próximo y hora de las diez, en el local del Parque de Intendencia de esta plaza, sito en la calle de la Encarnación, se reunirá esta Junta con el fin de adquirir los artículos neces-

## Concurso de dos plazas de peones camineros de carreteras provinciales

La Comisión gestora de la excelentísima Diputación provincial ha acordado anunciar a concurso dos plazas de peones camineros con el sueldo de 1.485 pesetas anuales, previo examen por el tribunal que se designará y con arreglo a las condiciones que se detallan en el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 25 de los corrientes.

En virtud de acuerdo de la Corporación municipal de Benavente, se anuncia una plaza vacante en el Cuerpo de Bomberos entre empleados municipales de los ramos de limpieza y obras, con la gratificación de veinticinco pesetas por si instancias en la categoría de nuestro, pudiendo presentar sus instancias en la secretaría de aquel Ayuntamiento en el plazo de ocho días a contar desde hoy.

NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora 1.722

PASTOS

Se arriendan los del Prado y Campiña al pago de Valderrey, del término municipal de Zamora, con unas buenas tenadas, capaces para empacar 400 ovejas, en inmejorables condiciones.

Para tratar en Zamora, Doctor Arribas número 4, con Pedro Romero.

ARRIENDO PISO

Se arrienda un piso interior, en la calle de San Torcuato, 76, peluquería de señoras. En la misma tienen las llaves.

Máq uinas de escribir

## UNDERWOOD

al contado y a plazos

Heriberto Hernández

ZAMORA

MODISTA DE PIELS

Carretera de Tordesillas núm. 4

ZAMORA

## Sección de Anuncios Económicos

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

## CHECOS

a 20 pesetas

LA IDEAL

Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

SE VENDE

Una sierra de cinta de 80 de volantes, en inmejorables condiciones, un transformador de 3 H. P. y un motor de 2 H. P., todo seminuevo.

Par tratar, taller de carros de viú de César Frutos. Avenida de la Feria, 19. Zamora.

SE VENDE VINO

Clarete de cosechero, a nueve pesetas los 16 litros, en la acreditada bodega de Elías Santa María, Cuesta de los Laneros núm. 9.

Horas de despacho, de 10'30 a 1'30. Los domingos no se despacha.

## Funeraria Viuda de Sever

Fabriciano Cia, 8

TELÉFONO 1424

SERVICIO completo.

Arcas, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.

Se facilitan planos y presupuestos de Pontones, Capilins y Lápidas en mármol y piedra.

SEGÚN CATALOGO

## "La Moderna"

JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA

RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSEKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÓ KÓ.

PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PIEDRA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica.

Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.

SANTA CLARA NUM. 18

## Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43.254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

## CAFF-BAR

"Los Tres Hermanos" ¡sensacional!...

¡sensacional!...

Completamente reformado

Antigua Plaza de la Carcel (hoy del General Sanjurjo)

AUXILIAR PARA OFICINA

Joven, que sepa mecanografía, se necesita.

Informarse en Ramón Alvarez, 31. Zamora.

F. GONZALEZ MARIN

Ex-sindaco del doctor Población

Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Reseda de Santa Clara, 7.—Zamora

## BAR TIBURCIO

Cambio de dueño

En traspaso adquirido por don Adolfo Román Iglesias, el antiguo BAR TIBURCIO, el público encontrará todos los artículos pertenecientes a dicho negocio, a precios económicos

No olvide que el acreditado BAR TIBURCIO adquirirá con su nuevo propietario, el prestigio y la categoría --: que le corresponde --:

TAPAS DE COCINA Y DE FIAMBRES, EN GRAN ABUNDANCIA (-) (-) DANCIA (-) (-)

No deje de visitar el antiguo BAR TIBURCIO, en la seguridad, de que ha de encontrar cuanto precise.

BUEN SERVICIO, AMABILIDAD Y PRECIOS ECONOMICOS

## ULTIMAS NOTICIAS

**"Si no fuera por la vigilancia estrechísima que se ejerce sobre la gente roja de la trinchera, en Madrid ya no habría resistencia" han dicho unas señoritas prisioneras**

### RESUMEN DE LA SITUACION UN EPISODIO INTERESANTE FRANCO, DESMIENTE

LISBOA.—La situación durante el día de ayer puede resumirse en estas palabras:

Ayer hubo calma en todos los frentes, aun recordando que se han hecho públicas noticias de haber intentado los rojos atacar a Robledo de Chavela, Talavera de la Reina, Pinto y Carabanchel.

Todos estos ataques se han dirigido en el término de una hora, habiéndose caracterizado todos ellos por escasez de hombres en el campo enemigo.

Así, por ejemplo, se ha podido comprobar que en Talavera atacaron solamente mil quinientos hombres, sin tener en cuenta que dentro de la ciudad hay más de ocho mil soldados y milicianos, advirtiendo que el enemigo se encuentra en la margen derecha del río Tajo. Alcañete, etc., saliendo a su encuentro nuestras fuerzas, que bastante lejos de la ciudad entabló combate derrotándolos totalmente, con gran número de bajas.

El heroico teniente coronel Tella ha dicho en tono jocoso, que los rojos también intentaron atacar Ca-

rabanchel, sin conseguir sus propósitos.

Estas ofensivas que realizan los rojos solo valen probar que sus tropas y milicias se encuentran en total decadencia.

Las emisoras al servicio del Gobierno soviético de Valencia y sus tropas, anuncian a bombo y platillos, una ofensiva general y no pasa de anuncio, pues al parecer solo se proponen causar miedo a los nacionalistas y tratar de evitar la llegada de los grandes refuerzos que constantemente están recibiendo las fuerzas que operan en Madrid.

Por nuestra parte, antes de los avances tiene que haber una buena preparación de artillería y aviación, y actualmente el tiempo no quiere ayudarnos.

En cuanto el tiempo mejore se van a ver cosas interesantes, pues los nacionalistas atacarán en todos los frentes, pero atacarán de verdad no como ahora hacen los servidores de Miajas.

El plan del general Varela se cumple en todas sus partes y solamente ha habido un aplazamiento por el temporal.

El Jefe de Prensa del Cuartel del Generalísimo, comunica lo siguiente:

"La noche última ha sido tranquila en el cerco de Madrid, quizás las más tranquilas desde que nuestras fuerzas pasaron el Manzanares; algún ligero paqueo, algo más intenso en el flanco derecho y nada más. A primera hora de la mañana nuestras escuadrillas volaron sobre Madrid, pero éste se encontraba cubierto de bruma y con nubes muy bajas, que, en parte, hacían muy difícil la localización de los objetivos a bombardear.

Como hacia el mediodía mejorase un poco el estado del cielo, se dió nuevamente orden a nuestras escuadrillas de bombardeo y caza para que volasen sobre Madrid, cosa que han hecho desde las dos a las dos y media, castigando especialmente y con gran eficacia, absolutamente comprobada, la Cárcel Modelo y la fábrica de la Perfumería Gal, situada al final de la calle de Ferraz. Nuestras baterías coadyuvaron con sus fuegos a batir estos dos objetivos; a la hora de enviar esta crónica, se ven grandes incendios en todo el barrio de Argüelles y fuerzas de la columna Escámez avanzan en esa dirección, ocupando paulatinamente varios edificios.

Podemos servir a la curiosidad de la retaguardia un episodio verdaderamente interesante y lleno de noticias sobre el estado actual de Madrid. A primera hora de la tarde de ayer, en el cruce de la carretera de Boadilla del Campo a Campamento de Cuatro Vientos, se presentó, en ocasión en que se encontraba en el puesto de mando el propio general Varela, un pequeño coche de cuatro asientos, ocupado por cinco mujeres, a las que conducía un chófer y en cada estribo un hombre. El coche y sus ocupantes venían de la dirección de Pozuelo y llevaba delante una gran bandera roja.

Al llegar ante el piquete de vigilancia establecido en el cruce indicado, los que iban en los estribos preguntaron por dónde se iba a Boadilla del Monte, y como es natural los interrogados, por toda respuesta, rodearon el coche y apuntando a sus ocupantes con fusiles les hicieron prisioneros, llevándoles inmediatamente a la presencia del general Varela. De las cinco muchachas, dos tenían aspecto de pertenecer a la clase baja del pueblo, y las otras tres eran más señoritas, y una de ellas, muy agraciada de cara; ésta, que era la que mostraba mayor despejo, declaró ante el general que pertenecía todas cinco a la Agrupación llamada "Altavoz del Frente" y que habían salido de Madrid para llevar a sus novios, destacados en Boadilla, chocolate y ropa interior.

Para realizar su intento y a fin de huir de la línea de fuego, salieron de Madrid por los Cuatro Caminos, Fuencarral, El Pardo, Aravaca, Pozuelo y Humera, y que en este sitio se les acercaron los dos milicianos, que al saber que el coche iba a Boadilla del Monte, pidieron que les llevaran, subiéndose a los estribos, por no haber sitio en el interior del carruaje. Distráidos con la conversación olvidaron tomar la carretera que a pocos metros de Humera va a Boadilla, y siguieron la que bordea la Casa de Campo, hasta caer incautamente en

nuestras manos, en el cruce del Campamento.

La muchacha más bonita dijo ser de familia de derechas y que su padre reside en Palencia y es tradiconalista; y otra de las muchachas es oficial de la modista Madame Lagont, y otra taquimeca de un Banco inglés de Madrid. Entre otras noticias, han dado la de que hace ya varios días que se ha evacuado todo el barrio de Argüelles trasladándose sus habitantes, así como los de los barrios bajos, al barrio de Salamanca, es decir, a esa zona neutral concedida por el general Franco y que ayer, jactanciosamente, decían los gobernantes de Valencia que no aceptaban ni se acogían a ella. Han dicho también que en uno de los últimos bombardeos de nuestra aviación cayeron varios proyectiles sobre el centro de la Puerta del Sol y que uno de ellos perforó el pavimento y el túnel del Metro, entorpeciendo y paralizando la circulación de éste. Igualmente, dicen que en Madrid escasean marcadamente los alimentos y que se vive a base de lentejas y arroz. Aseguran también que ha habido que multiplicar de tal forma los Hospitales de Sangre, que puede decirse que no hay calle que no tenga, por lo menos, uno de estos establecimientos.

De los tres hombres cogidos uno de ellos declaró ser alférez del batallón "Los leones rojos", y el otro miliciano del mismo batallón, siendo el tercero chófer propietario del "taxi" que conducía. El alférez dijo que son varios los generales rusos, con sus planas mayores, que ya están actuando en Madrid aparte de los llegados a la región de Levante para organizar un Ejército de retaguardia.

No quisieron los dos milicianos hacer declaraciones de más alcance y haberse visto precisado a prestar servicio de comunicación con los frentes. Las cinco muchachas han sido internadas en un Convento de Carabanchel, donde quedaron bajo la custodia de las monjas, y esta mañana, hablando conmigo, se mostraban satisfechas del trato que recibían y maravilladas de que no se hubiese cometido con ellas las crueldades que según los rojos, su Prensa y su radio cometemos nosotros con todas las mujeres que caen en nuestro poder.

Me han afirmado estas muchachas que si no fuera por la vigilancia estrechísima que se ejerce sobre la gente roja de las trincheras, en Madrid ya no habría resistencia, pues conocerían al detalle cuál es la verdadera situación, cosa que ahora desconocen, viviendo tan engañados, que ayer mismo por la mañana se hizo en Madrid correr la voz que se había tomado Talavera, Torrijos y Toledo y que el Ejército sitiador estaba, a su vez totalmente sitiado.

Por último, me han asegurado estas muchachas, que en Madrid hay un aspecto desolador, habiendo evacuado ya de la capital cerca de medio millón de almas, pero que a pesar de eso el verdadero azote que todos sufren en el del hombre, hasta el punto que las mujeres caminan diariamente varios kilómetros por la carretera de Tarancon en busca de los camiones que traen alimentos, a los que desvalijan mucho antes que puedan depositar su carga en Madrid.

Paris.—El general Franco ha declarado a uno de los enviados especiales de la Agencia Havas:

"Desmiente el haber declarado yo a un periodista, como ha sido dicho por muchos periódicos extranjeros, que el bombardeo de Madrid continuará hasta la rendición de la ciudad, y que destruiremos barrio por barrio, por ser ésta la única solución.

No he dicho nada de esto ni cosa parecida."

#### La toma de varias posiciones

Talavera de la Reina.—Los regulares y legionarios ocuparon la Perfumería Gal, el Parque de Bomberos, la fábrica de Cervezas "El Laurel de Baco" y otros edificios importantes.

La cuarta bandera del Tercio que manda Bierna, y el tabor de Regulares que manda Rios Carate, pertenecientes a la columna Losas, sustituto de Delgado Serrano, avanzaron en dirección a Cuatro Caminos, tomando importantes posiciones.

La radio España decía la noche del domingo, que los rojos mantuvieron sus posiciones ante nuestro ataque, lo cual es suficiente para confirmar los avances de nuestras tropas, que desalojaron al enemigo de sus posiciones.

#### Marfiluz Barrio y Largo Caballero dicen que es inútil defender Madrid

Barcelona.—En una reunión celebrada en esta capital, en la que participaron Martínez Barrio y Largo Caballero, éstos convinieron en que es inútil defender a Madrid, estimando más práctico concentrar todas las fuerzas para la defensa de Cataluña. Los puertos rojos españoles a disposición de Rusia

Barcelona.—Según convenio entre Moscú y Largo Caballero, los puertos rojos españoles son puertos a disposición de la marina de guerra rusa.

#### Un convoy de víveres, asaltado

Cuenca.—Procedente de Valencia llegaron 17 camiones conduciendo víveres destinados a Madrid.

Continuaron su ruta, pero en las cercanías de Tarancón fueron asaltados los camiones por numerosas mujeres campesinas, que arrebataron los víveres.

#### La rendición Madrid no se hará esperar

Paris.—"Le Temps" publica un artículo de su corresponsal en Lhendaya que ha interrogado a un súbdito francés que ha abandonado recientemente la capital de Madrid. Este ha declarado que fuitan artículos alimenticios y que la población civil solo se mantiene de lentejas, arroz y de un pan muy malo.

La rendición de Madrid—añade—no se hará esperar, pues la aviación nacional opera de un modo terrible, mientras que las baterías de los milicianos rojos no funcionan.

#### Rusos en Alicante

Tenerife.—Ha llegado al puerto de Alicante un barco ruso que trae a bordo numerosos comunistas destinados a reforzar la columna internacional.

Los comunistas rusos al enterarse que iban a ser destinados al frente de Madrid, se negaron a desembarcar. UNA CANALLADA MAS DE LOS ROJOS

LONDRES.—Ha llegado a Valencia el decano de la Facultad de Madrid, llamado por el Gobierno rojo, al que han obligado a publicar una nota dando cuenta del incendio del Hospital de San Carlos, culpando a los nacionales de haberlo bombardeado, cuando en realidad han sido los marxistas los que provocaron el fuego.

#### TODOS "FACCIOSOS"

PARIS.—Entre las disposiciones promulgadas por el Gobierno rojo, hay una declarando "facciosos" a todo aquél que no obedezca.

#### AHORA SE ACUERDAN DE UNIFICARSE

LISBOA.—Se ha reunido el partido comunista con las demás organizaciones bolchevistas, acordando unificarse y poner en conocimiento de los pueblos este, a fin de que se fusionen todos los elementos marxistas.

#### SUBSECRETARIO DESTITUIDO

BARCELONA.—El consejero de Seguridad de Cataluña, ha manifestado que el subsecretario del departamento no había dimitido, sino que estaba destituido.

#### VIZCAYA QUIERE LA TUTELA DE LOS SOVIETS

ROMA.—El Gobierno independiente de la república vizcaína, ha pedido al pueblo bilbaíno que estreche las relaciones con los soviets, a fin de que estos les ayuden en las operaciones de los frentes.

Como puede apreciarse, los católicos, que se llaman ellos, quieren pactar con los materialistas rusos, entregándose en las manos de la U. R. S. S.

#### UNA ESPADA DE ORO PARA EL GENERAL FRANCO

BUCARETS.—El partido católico, ha destacado a varios de sus miembros, para que se trasladen a España al objeto de ofrecer una espada de oro al general Franco.

#### NO SE ENTIENDEN ENTRE ELLOS

LISBOA.—Los periódicos anarquistas de la zona roja, se atacan duramente unos a otros, con el fin de que aumenten las discrepancias entre los marxistas, y Rusia pueda hacerse dueña de la ciudad madrileña.

#### VARIOS DIPLOMATICOS EXTRANJEROS ABANDONAN BARCELONA

BARCELONA.—Han abandonado la capital varios embajadores, siendo clausurados los edificios donde estaban establecidas los consulados de sus países. Dentro de unos días también abandonará Barcelona el cónsul de los Estados Unidos.

#### HAN EVACUADO MADRID MAS DE 350.000 PERSONAS

El presidente del Comité de Evacuación de Madrid, ha dicho por la radio que hasta el momento han evacuado la capital unas 350.000 personas, y que en días sucesivos se continuará esta labor.

Han sido utilizados en estos servicios 25.364 automóviles, 1.100 y 2.500 autobuses. El gasto de combustible en los viajes de traslado, asciende a 2.025.000 litros de gasolina.

#### LO QUE PARECE MAL A LOS MARXISTAS

PARIS.—La declaración del Gobierno francés, dando hospitalidad a 30 o 40.000 refugiados rojos en Francia, ha contrariado por el reducido número, a los dirigentes marxistas.

#### PANICO EN LA BOLSA DE BRUSELAS

HABANA.—Comunican de Amsterdam, que la bolsa de Bruselas experimentó cierto pánico al asegurarse que Alemania había roto sus relaciones diplomáticas con Rusia.

#### LO QUE DICE LA PASIONARIA

PARIS.—En un discurso que ha pronunciado "La Pasionaria", hizo la declaración de que si en seis días no han vencido el movimiento, abandonarán Madrid, no por cobardía, si no con vistas militares.

#### De la Audiencia

##### SENTENCIAS

En la causa que se ha visto en la Audiencia provincial, número 27 del Juzgado de Instrucción de Fuen-tesaúco, ha sido condenado el procesado, Macario Polo Vázquez, como autor responsable de un delito de falsedad en documento público, realizado por imprudencia temeraria, a la pena de diez meses y un día de prisión menor, accesorias y costas.

Asimismo en el sumario número 28 del mismo Juzgado, ha sido condenado Macario Polo Vázquez, por otro delito de falsedad en documento público, realizado por imprudencia temeraria, a la pena de diez meses y un día de prisión menor, accesorias y costas.

#### IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Los descendientes de Judas no tendrán asiento en la ES. PARA nueva.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

### El acuerdo germano-japonés

TOKIO.—Según se ha sabido hoy en las altas esferas oficiales antes de fin de esta semana, será anunciada oficialmente la conclusión del pacto germano-japonés.

Se espera que mañana queden terminadas las formalidades, para la ratificación, siendo entonces sometido el pacto al emperador para su firma.

Al anunciar la conclusión del pacto, el Gobierno japonés publicará el texto en forma de una declaración conjunta entre Alemania y Japón, comprometiéndose a combatir el comunismo.

Se ha sabido hoy, que el pacto contiene un convenio de asistencia mutua, en caso de conflicto. Además del pacto se tiene entendido que existe un convenio de colaboración, entre los Estados mayores de Alemania y Japón. Se espera que el pacto sirva de base para una reorganización política japonesa, mediante convenios semejantes.

También se tiene entendido que el Japón y Alemania, han llegado a un acuerdo sobre el intercambio de información y otros pactos que puedan firmar con otras potencias.

El ministro de Relaciones del Japón, solicitó ayer la presencia en el ministerio del Embajador inglés y del encargado de Negocios nor-

teamericano, para darles a conocer lo esencial del pacto.

Declaró el ministro japonés que su Gobierno quería evitar las malas interpretaciones y que el pacto estaba dirigido únicamente contra el comunismo y no contra ninguna potencia determinada.

También se ha sabido que está redactado de manera que otras potencias puedan adherirse al mismo.

En el curso de una conversación celebrada se ha sabido que Italia, no participaba en el pacto, aunque lo ha visto con simpatía, pero en cambio otra nación que se supone sea Polonia, es muy probable que entre a participar en él.

El embajador soviético ha reconocido que la negativa de su Gobierno a firmar el acuerdo de pesca con Japón, se debe únicamente al pacto que este país va a firmar con Alemania.

Esta negativa de Rusia, no ha causado ninguna perturbación en las esferas japonesas. Según el acuerdo anterior, las bases del mismo continúan en vigor hasta fin de este año, y la campaña de pesca ha tenido ya su fin. Por otra parte, en el caso de ser absolutamente preciso, los japoneses continuarían pescando bajo la protección de sus fuerzas.

#### En Rusia van detenidas 80.000 personas

##### EN RUSIA, VAN DETENIDAS 80.000 PERSONAS

VARSOVIA.—La G. P. U. ha actuado estos días con mayor intensidad, persiguiendo a numerosas personas civiles y militares. Aunque la oficialidad parece afecta al régimen soviético, ha despertado serias sospechas y es también objeto de persecuciones.

El número de presos, en las cárceles rusas, ha aumentado últimamente a 80.000.

MADRID.—Los combatientes rojos, que forman la brigada internacional, son en su mayor parte alemanes, ingleses, húngaros, rusos, franceses turcos, polacos y de otros países. Entre los jefes figura un es-

critor alemán que adquirió alguna popularidad con la publicación de su libro "Guerra y Postguerra" y otro escritor de la misma nacionalidad, llamado Reglyn.

TETUAN.—En los frentes de Madrid ha sido repartida una circular, firmada por Rosemberg, en la que se excita a los milicianos a la lucha, diciendo que en cada trinchera ha de hacerse una tumba fascista y que la hora de la victoria está próxima.

La emisora local, comenta adecuada mente esta nueva y vergonzosa intromisión del embajador ruso, diciendo que ni éste pudo llegar a más, ni los milicianos rojos a menos.

**A. CARDONA**  
CONSIGNATARIO  
APARTADO 211  
VIGO  
Telegramas: CARDONA Teléfono N.º 2239 " 2240

**AGENTE DE ADUANAS**  
IMPORTACION-TRANSITO-EXPORTACION  
TRANSPORTES INTERNACIONALES

Servicios combinados en conocimiento directo y a fletes corridos de y para todas partes del mundo.

**UNA PATRIA,  
UN ESTADO,  
UN CAUDILLO**

EL "MIGUEL DE CERVANTES"  
ROMA.—Se hacen conjeturas sobre el submarino que torpedeó y hundió al crucero rojo "Miguel de Cervantes", y se asegura que fué uno de los que al principio de la guerra civil española estaba al lado de los comunistas y que se ha pasado a los nacionales.

El Almirante Magaz ha dicho a este respecto:  
—Si en los primeros momentos la Escuadra estaba con los marxistas, ahora no puede decirse lo mismo.